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Internaat ‘Huis aan Zee’ De Haan  -  Mistoestanden

Op 10 december 2021 kwam het internaat Huis aan Zee in De Haan in opspraak doordat 
een aantal personeelsleden aan de alarmbel trokken. In het internaat worden 70 
kwetsbare kinderen opgevangen in erbarmelijke omstandigheden. Verschillende 
problemen zouden zich in het internaat voordoen. Zo was de verwarming een tijdlang 
defect en is er door defecten al vier weken lang geen warm water in de gebouwen. 
Daarnaast is het gebouw verwaarloosd, is er schimmel en komt er verf van de muren. 
Ook op het vlak van organisatie en communicatie lopen verschillende zaken fout. In 
februari 2021 was er bijvoorbeeld sprake van een medische fout doordat iemand die niet 
medisch geschoold was een foutieve dosis medicatie aan een jongetje had toegediend.

Huis aan Zee zit blijkbaar al sinds 2014 in een transitie van het departement Onderwijs 
naar Welzijn, maar een duidelijke lijn werd nog niet getrokken. Gezien de ernst van de 
situatie, waarbij het welzijn van de kinderen in het gedrang komt, heb ik dan ook 
volgende vragen.

1. Erkent de minister dat de situatie zo schrijnend is dat ze aanleunt tegen 
kinderverwaarlozing?

2. Heeft de minister al eerder signalen opgevangen over de situatie in het internaat? 
Wanneer zal de transitie naar het departement Welzijn helemaal rond zijn?

3. Hoe verklaart de minister dat een dergelijke schrijnende situatie niet vroeger werd 
gedetecteerd?

4. Welke initiatieven neemt de minister vanuit zijn bevoegdheid om het welzijn van die 
kwetsbare kinderen te verzekeren? Zal de minister in overleg gaan met zijn collega-
minister van Onderwijs om onmiddellijk maatregelen te nemen om te garanderen dat 
de kinderen in een kwaliteitsvolle omgeving worden opgevangen?
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1. Het betreffende IPO valt onder de bevoegdheid van mijn collega van onderwijs. Op dit 
moment is een inspectieopdracht lopende waaraan ook zorginspectie deelneemt. Het 
rapport wordt verwacht ten vroegste begin februari. Het is belangrijk dat een grondige 
objectivering kan gebeuren vooraleer conclusies te trekken.

2. De Vlaamse Regering keurde op 09 juli 2021 een conceptnota goed waarin de 
krijtlijnen voor de transitie worden uitgetekend. Op dit moment gebeurt voor elk IPO 
een populatie-analyse en wordt een zorgstrategisch plan voorbereid. Op basis van die 
twee elementen zullen we samen met de betrokken besturen bekijken welke de 
bijdrage van welzijn dient te zijn in functie van een duurzame toekomst voor de 
betrokken voorzieningen.

 
3. Ik wens eerst het inspectieverslag af te wachten vooraleer hierover uitspraken te doen. 

4. In algemene termen, is de transitie een essentiële stap om meer tegemoet te komen 
aan de noden van deze kinderen en jongeren. We zetten daar nu maximaal op in.
Over de concrete situatie van Huis aan Zee wens ik eerst het inspectieverslag af te 
wachten vooraleer hierover uitspraken te doen. Het is evident dat, gesteld dat de 
conclusies van het verslag daar aanleiding toe geeft, verschillende actoren, elk vanuit 
de eigen rol, hun verantwoordelijkheid opnemen. Dat geldt zowel voor de inrichtende 
macht van Huis aan Zee, het Gemeenschapsonderwijs, de minister van onderwijs als 
mezelf.  


